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B4_E4_B8_AD_c44_543601.htm 一、单项选择题 1. 财务预算亦

称为总预算，可以从（ ）方面总括地反映经营期决策预算与

业务预算的结果。 A．价值和数量 B.价值 C.数量 D.价格 【正

确答案】B 【答案解析】 财务预算作为全面预算体系中的最

后环节，可以从价值方面总括地反映经营期决策预算与业务

预算的结果。 2. 以预算期内正常的、可实现的某一固定业务

量水平为惟一基础来编制预算的一种方法称为（ ）。 A.零基

预算 B.定期预算 C.静态预算 D.滚动预算 【正确答案】C 【答

案解析】 固定预算，又称静态预算，是指在编制预算时，只

根据预算期内正常的、可实现的某一固定业务量(如生产量、

销售量)水平作为惟一基础来编制预算的一种方法。 3. 在下列

预算方法中，能够适应多种业务量水平并能克服固定预算方

法缺点的是（ ）。 A.弹性预算方法 B.增量预算方法 C.零基预

算方法 D.流动预算方法 【正确答案】A 【答案解析】 弹性预

算又称变动预算或滑动预算，是指为克服固定预算方法的缺

点而设计的，以业务量、成本和利润之间的依存关系为依据

，以预算期可预见的各种业务量水平为基础，编制能够适应

多种情况预算的一种方法。 4. 下列各项中，不能在销售预算

中找到的内容有( )。 A．销售单价 B．生产数量 C.销售数量

D．回收应收账款 【正确答案】B 【答案解析】 销售预算在

编制过程中要根据预计的销量和单价确定销售收入，并根据

各季现销收入与回收赊销货款的可能情况反映现金收入。 5. 

下列项目中，原本属于日常业务预算，但因其需要根据现金



预算的相关数据来编制因此被纳入财务预算的是（ ）。 A.财

务费用预算 B.预计利润表 C.销售费用预算 D.预计资产负债表 

【正确答案】A 【答案解析】 本题的考核点是财务费用预算

的含义。财务费用预算就其本质而言属于日常业务预算，但

由于该预算必须根据现金预算中的资金筹措及运用的相关数

据来编制，因此将其纳入财务预算范畴。 6. 不受现有费用项

目和开支水平限制，能够调动各方面降低费用的积极性的预

算方法是（ ）。 A.弹性预算 B.固定预算 C.零基预算 D.滚动

预算 【正确答案】C 【答案解析】 本题的主要考核点是零基

预算的优点：不受已有费用项目和开支水平的限制；能够调

动各方面降低费用的积极性，有助于企业的发展。 7. 弹性成

本预算业务量变动范围的选择一般来说可定在正常生产能力

的（ ）之间，或以历史上最高业务量或最低业务量为其上下

限。 A.50％-100％ B.70％-100％ C.70％-120％ D.50％-120％ 【

正确答案】C 【答案解析】 弹性成本预算业务量变动范围的

选择一般来说可定在正常生产能力的70％-120％之间，或以

历史上最高业务量或最低业务量为其上下限。 8. 可以直接从

表中查得各种业务量下成本预算，便于预算的控制和考核的

方法是（ ）。 A.因素法 B.公式法 C.列表法 D.百分比法 【正

确答案】C 【答案解析】 列表法的主要优点是可以直接从表

中查得各种业务量下成本预算，便于预算的控制和考核，可

以在一定程度上弥补公式法的不足。 9. 运用百分比法编制弹

性利润预算的前提条件是（ ）。 A.销售收入必须在相关范围

内变动 B.销售收入不变 C.销售收入变动 D．销售收入的变化

影响企业的成本水平 【正确答案】A 【答案解析】 编制弹性

利润预算应用百分比法的前提条件是销售收入必须在相关范



围内变动，即销售收入的变化不会影响企业的成本水平（单

位变动成本和固定成本总额）。 10. 以下（ ）方法特别适用

于产出较难辨认的服务性部门费用预算的编制。 A.增量预算

B.零基预算 C.固定预算 D.弹性预算 【正确答案】B 【知 识 点

】零基预算方法 【答案解析】 零基预算方法特别适用于产出

较难辨认的服务性部门费用预算的编制。 11. 以下的关系式中

正确的是（ ）。 A.某种产品预计生产量＝预计销售量 预计期

末存货量-预计期初存货量 B.某产品消耗某种直接材料预计需

用量＝某种产品耗用该材料的实际数量×该产品预算期的预

计生产量 C.某期预计采购金额＝预算期企业直接材料采购总

成本 D.某预算期采购现金支出＝该期现购材料现金支出 【正

确答案】A 【答案解析】 B选项正确的表述是某产品消耗某

种直接材料预计需用量＝某种产品耗用该材料的消耗定额×

该产品预算期的预计生产量；C选项正确的表述是某期预计

采购金额＝预算期企业直接材料采购总成本 该期预计进项税

额；D选项正确的表述是某预算期采购现金支出＝该期现购

材料现金支出 该期支付以前期的应付账款。 12. 编制弹性成

本预算，关键是进行（ ），将全部成本最终区分为变动成本

和固定成本两大类。 A.弹性成本分析 B.固定成本分析 C.变动

成本分析 D.成本性态分析 【正确答案】D 【答案解析】 编制

弹性成本预算，关键是进行成本性态分析，将全部成本最终

区分为变动成本和固定成本两大类。 13. 一般来说，许多企业

都经营多品种，在实际工作中，分别按品种逐一编制弹性利

润预算是不现实的，（ ）主要适用于多品种经营的企业。 A.

增量预算方法 B.零基预算方法 C.销售额百分比法 D.因素法 【

正确答案】C 【答案解析】 选项A、B属于编制弹性成本费用



预算的方法；选项D属于编制弹性利润预算的方法，但它适

于单一品种经营或采用分算法处理固定成本的多品种经营的

企业。 14. 企业年度各种产品销售业务量为100%时的销售收

入为5500万元，变动成本为3300万元，企业年固定成本总额

为1100万元，利润为900万元，则当预计业务量为70%时的利

润为（ ）。 A．540万元 B．440万元 C．630万元 D．680万元 

【正确答案】B 【答案解析】 5500×70%-3300

×70%-1100=440万元。 15. 某企业编制第四季度的直接材料消

耗与采购预算，预计季初材料存量为500千克，季度生产需用

量为2500千克，预计期末存量为300千克，材料采购单价为10

元，若材料采购货款有40%当期付清，另外60%在下季度付清

，假设不考虑流转税的影响，则该企业预计资产负债表年末

“应付账款”项目为（ ）元。 A.1080 B.13800 C.23000 D.1620 

【正确答案】B 【答案解析】 材料采购量=生产需用量 期末

存量-期初存量=2500 300-500=2300(千克) 采购金额=2300

×10=23000(元) 期末应付账款=23000×60%=13800（元）
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